## 春风送真情 援助暖民心

# 2023年春风行动暨就业援助月活动启动

活动时间为2023年一季度,主要服务对象为有 就业创业意愿的农村劳动者、符合认定条件的就业困 难人员和有用工需求的用人单位等

活动中,我市全面组织就业摸排、大力推介就业创 业项目、精准开展对接服务、组织线上线下招聘活动、 推出系列暖心举措。通过挖掘一批本地特色产业、城 乡基础设施建设、以工代赈以及城乡基层服务管理 项目岗位, 推介一批本地劳务品牌项目, 依托国有 企事业单位设立一批低门槛有保障的爱心岗位, 开 发一批城乡公益性岗位等,促进就业困难人员、脱 贫人口就地就近就业

本报讯 为进一步做好稳就业保 就业工作,安庆市人社、经信、民政 等11部门联合开展以"春风送真情, 援助暖民心"为主题的2023年春风行 动暨就业援助月活动。

活动时间为2023年一季度.主要 服务对象为有就业创业意愿的农村劳 动者、符合认定条件的就业困难人员 和有用工需求的用人单位等。

活动中,我市全面组织就业摸 排。组织开展"就业访民情"活动, 深入社区(村)走访农村劳动者、就 业困难人员,了解就业失业情况和服 务需求。加强农民工流向动态监测,

及时发现认定就业困难人员。通过 "三公里"就业圈、"三公里"充分就 业社区建设,促进社区居民"家门 口"就业。走访辖区内用工较多的企 业,调查了解用工需求。

大力推介就业创业项目。通过挖 掘一批本地特色产业、城乡基础设施 建设、以工代赈以及城乡基层服务管 理项目岗位,推介一批本地劳务品牌 项目,依托国有企事业单位设立一批 低门槛有保障的爱心岗位, 开发一批 城乡公益性岗位等,促进就业困难人 员、脱贫人口就地就近就业。加大对 创业者的政策支持力度,帮助解决融



1月6日,大观区和安庆高新区人社部门在城区大型商超联合开展"春风行动和 就业援助月"之"选好年货、择优岗位"活动。全媒体记者 黄有安 通迅员 汪锋 摄

资、用人等实际问题。

精准开展对接服务。推动公共就 业服务机构设立零工服务专区,积极为 各类新就业形态劳动者提供个性化职 业介绍、职业指导、创业培训等服务,切 实维护新就业形态劳动者劳动保障权 益。强化稳岗就业措施,延续支持就业 帮扶车间发展优惠政策。结合开展"三 级三方服务千企"行动,为春节前后有 用工需求的企业提供支持。

组织线上线下招聘活动。统一使 "2023年春风行动暨就业援助月专 场招聘"名称,举办分行业、分领 域、高频次、小规模专场招聘活动。

开设线上招聘专区,开展直播带岗、 云招聘等线上服务, 打造人社局长 "直播带岗""入企探岗"等线上招聘 品牌。结合常态化"2+N"招聘活 动,在农民工集中的地方设立招聘服 务站点,组织招聘推介活动。

推出系列暖心举措。加大出行保 障力度,帮助劳动者返乡返岗。开展 残疾人、困难职工、农民工留守子女 关爱帮扶活动。广泛开展送岗位、送 培训、送服务、送政策等集中帮扶活 动,帮助就业困难人员实现稳定就 业,确保零就业家庭动态清零。

(全媒体记者 徐侃 通讯员 袁嘉)

### 提拔重用"三农"干部611名

## 组织振兴激发乡村发展活力

本报讯 记者在市委农村工作领 导小组会议上获悉,2022年安庆市把组 织振兴作为实施乡村振兴战略的"红色 引擎",抓班子、带队伍、夯基础、强保障, 为乡村振兴提供了坚强的组织保障。

成立高规格组织振兴专项小组, 建立工作制度和运行机制,实行"月 分析、季调度、年考核"。印发《加强农 村实用人才队伍建设任务清单》,加强 农村实用人才队伍建设主体责任。注 重提拔使用实绩优秀的农村工作干 部,累计提拔重用"三农"干部611名, 为990名"三农"干部晋升职级,把500 名优秀干部充实到"三农"一线岗位。

强化培训,实现乡镇党委书记和乡 镇组织委员全覆盖,培训村党组织书 记300余名,示范带动县区培训乡村 干部37698人次。稳步推进62个软弱 涣散村党组织整顿。足额拨付中央及 省市财政补助资金4770万元,扶持壮 大村级集体经济,截至去年三季末,全 市共有239个村级集体经济经营性收 益达到50万元以上,总数全省领先。

创新基层善治,开展党建引领信 用村(社区)建设,截至去年11月底, 全市共有1122个村(社区)参与党建 引领信用村(社区)建设,累计评定信 用村414个,评定信用农户33.5万户、 信用居民户1.76万户、信用村级集体 经济组织751个;授信156亿元、用信 81.45亿元,试点地区贷款增速高于全 市各项贷款平均增速7.4个百分点; 发挥信用价值在基层治理中的功能, 开发民生领域场景应用125项。

(全媒体记者 沈永亮 通讯 员 斯东林)

## 安庆建成35家返乡农民工创业园

吸纳返乡农民工就业6200余人

本报讯 记者在市委农村工作 领导小组会议上获悉,2022年安庆市 扎实推进乡村人才振兴工程,激发了 一大批人才投身乡村振兴的热情,凝 聚起了乡村振兴人才力量。

2022年,安庆市搭建乡村人才 创业平台,建成35家返乡农民工创 业园,其中20家被评为省级农民工 返乡创业示范园,数量居全省首 位,发展经济实体近400个,吸纳返 乡农民工就业6200余人。为返乡创 业人员发放 16.26 亿元创业担保贷 款,扶持5283个创业主体,带动 18445人就业;实施传统乡土人才培 育工程。将农民工培训纳入职业技 能培训范围,开展农民工职业技能 培训451万人,开班培训高素质农民 4909人,培训农村实用人才80人, 培训农村建筑工1360余人;建设科 技特派团和创新创业示范基地,选 认省市县三级科技特派员1362人, 实现科技特派员"一对一"服务行政 村全覆盖,入库科技特派团42个; 聚力建强专业化乡土人才队伍。大力 推进农村"法律明白人"培养工程, 实现村(居)法律顾问全覆盖。

(全媒体记者 沈永亮 通讯员

## 怀宁洪铺做活水文章助力乡村振兴 一条河激活一条"文旅路"

本报讯 1月9日,在怀宁县洪铺 镇石库村石库组,岸边垂柳如丝,皖河 如一条碧玉带穿村而过。工人正在岸边 施工建设景观带。在这里,沿河而居的 村民"推窗见绿""开门亲水""移步进 园",四季风景美不胜收,形成独特的文 化景观格局,成为全县"网红打卡胜 地",因河而兴的旅游业也迅速发展。

答好生态卷,做活水文章,助力乡 村振兴。当地对皖河石库段进行景观改 造,包括围栏修砌、地面铺贴、沿线绿植

美化、滨水步道与景观亭建设、打造生 态风光带等,极大地提升了村庄的"颜 值"为旅游业发展注入新动力,实现 "一河、一景、一品、一韵"。"我们将生 态和文化资源优势转化为资本和经济 优势,让群众在家门口享受更多生态 福利。"洪铺镇党委书记彭志宝表示, 为促进乡村振兴,加快乡村旅游资源 的开发与利用,该镇引进投资 1.6 亿 元,在石库组开发生态旅游康养项目, 项目内容包括规划建设爱国主义教育

基地、生态观光与实践基地、商儒文化 观光与体验基地、民宿休闲度假服务 中心、特色体育运动服务中心、健康休 养服务中心、游乐场房车基地、游艇码 头等,开展体验式旅游建设经营和旅 居地产开发建设运营等。

此外,洪铺镇还把做活做美"皖水 文章"作为提升群众获得感、幸福感的 重要落脚点,以幸福河湖、生态河湖创 建为引领,统筹水安全、水资源、水环 境、水生态、水文化、水经济,以河湖长

制实施为抓手,以打造夯实全域生态底 色为目标,探索出了一条幸福河湖建设 的新路径。该镇七里湖八里湖位于皖河 中下游,总面积约4.5万亩。每年11月到 第二年5月,这里的蓝天、白云、绿草每 天吸引上千游客前来欣赏、休闲,乐享 慢生活。"我们将全面构建可漫步、可穿 行、有温度、有活力的魅力水岸,立体展 现美丽洪铺的精彩与美好,让皖河岸边 绿起来、靓起来、乐起来。"彭志宝说。

(通讯员 檀志扬)



#### 警察节

1月10日,民警向群众发放预防电

是全国第37个"110宣传日"。大观公 安分局组织开展以"矢志不渝110、新 征程上保安宁"为主题的集中宣传活 动。通过现场案例讲解、发放宣传资 料、接受群众咨询等方式,展示公安 机关开展打击整治的战果、积极服务 群众的效果, 拉近警民距离、密切警

全媒体记者 江胜

信诈骗宣传资料。 当日是第3个中国人民警察节,也

通讯员 陈蓉 摄

## KN95 和N95 口罩该怎么选择?

在疫情的影响下, 口罩成了个人 出行的必备品。很多人为了进一步加 强防护效果,选择佩戴 N95或 KN95 口罩, 那么佩戴哪一种口罩最为合适?

其实,二者均为一种密合型防颗粒 物口罩。KN95口罩是符合我国强制性 国家标准GB 2626-2019《呼吸防护 自吸过滤式防颗粒物呼吸器》的口罩, 该标准将防颗粒物口罩分为KN和KP 两个系列,KN是仅防非油性颗粒物口 罩的标记,而KP是既防油性又防非油 性颗粒物口罩的标记。该标准按照对颗

粒物的过滤效率90%、95%和99.97%,将 KN或KP两种系列口罩划分为三个防 护等级,即KN90、KN95、KN100和 KP90、KP95、KP100。因此, KN95 口罩 是我国用于防非油性颗粒物(包括微生 物、粉尘、水泥尘、酸雾、新冠病毒等颗 粒物)的口罩,这种口罩的材料可滤除 95%的非油性颗粒物。

而 N95 口罩为美国标记的一类防 颗粒物口罩,该标准将防颗粒物口罩分 为N、P和R三个系列,N适用于防非 油性颗粒物,P适用于防油性和非油性

颗粒物(若用于油性颗粒物防护,无特 定使用时间要求,遵循制造商建议),R 适用于防油性和防非油性颗粒物(若用 于油性颗粒物防护,使用时间不超过连 续8小时工作班)。同样,美国标准按照 过滤效率等级95%、99%、99.97%,将每 类口罩划分为三个防护等级,即N/P/ R95、N/P/R99 和 N/P/R100。因此, N95 为符合美国标准的一类过滤效率 为95%、防非油性颗粒物的口罩,但进 入我国市场必须符合我国标准,即应满 足我国GB 2626-2019标准。因此,国

外(包括美国)进入我国市场的口罩,按 照我国法规要求,均应符合我国标准 GB 2626-2019《呼吸防护 自吸过滤 式防颗粒物呼吸器》的要求。

综上, KN95和N95口罩都是可以 选择的, 但后者必须附有注明符合我 国标准的字样。

全媒体记者 项珍 整理

防疫小知识

## 宿松根治欠薪让农民工安心过年

本报讯 春节将近,宿松县人 社局大力开展根治欠薪专项整治行 动,扎实做好农民工工资支付工作, 有效保障农民工合法权益、让他们 安心回家过年。

该县组织力量深入企业及工地走 访,开展春节前农民工工资支付情况专 项检查,对存在欠薪隐患的企业,认真 梳理并建立台账,积极寻求解决办法。 同时启动农民工维权中心,畅通举报 渠道,公布所有乡镇(街道)和主管部 门投诉电话、欠薪投诉小程序、举报窗 口等,打通农民工维权"最后一公里"。

"我们在建筑工地的每一个安全 帽上都张贴了维权信息二维码,让农 民工有问题可以直接用手机投诉举 报,也让他们少跑路,切实保障他们 的合法权益。"该县人社局劳动保障 监察大队相关负责人表示。"这种方 式非常好,畅通了我们的投诉渠道, 可以让我们安心在工地上干活。"农 民工张海民笑着说。

近三年来,该县共处置欠薪问题 299起,涉及农民工1714人,涉及金额 1572万元;处理国家欠薪平台问题线索 195条,涉及农民工910人,涉及金额 1237万元。公布重大欠薪违法案件6 起,移送涉嫌拒不支付劳动报酬罪案件 7起。建立农民工工资专用账户258个、累 计缴纳农民工工资保证金9641.8万元。

(全媒体记者 沈永亮 通讯

## 一景区入选全国旅游厕所建管优秀案例

本报讯 文化和旅游部日前公布 2022全国旅游厕所建设与管理优秀 案例名单,安徽省仅有2家景区入选, 安庆潜山市天柱山景区名列其中。

自实施厕所革命以来,潜山市坚 持建设与管理并重,出台《潜山市促 进全域旅游发展若干政策》,旅游厕 所数量大幅增长,管理、维护更加细 致,游客满意度明显提升,景区面貌 焕然一新,为天柱山景区入选2022全 国旅游厕所建设与管理优秀案例提 供了有力支撑。天柱山景区旅游厕所 建筑风格独特,天柱山山谷流泉文化 园旅游厕所两侧立柱题有"修身当下 澄明镜 进步宜时洁净身"对联一 副。厕所管理规范,干净整洁;天柱山 茶庄游客中心旅游厕所外观为正十 字平面洋葱头穹顶,外表面配以一圈 圈线条,形成别具一格的俄式建筑风 格。厕所内部墙体空间粘贴了市域内

的景区、景点的摄影作品。 截至目前,天柱山风景区旅游厕 所共计22座,其中AAA级旅游厕所 11座。此次天柱山景区的成功入选,有 助于充分发挥先进典型的示范带动 作用,展示我市推进旅游厕所革命的 新举措和新成效,推动我市旅游公共 设施建设和管理服务再上新台阶。

(全媒体记者 徐志远 通讯 员 汪正南)



1月8日, 岳西县一家新能源科技公司员工在生产空调冷热交换器。元旦 过后, 岳西县企业开足马力, 抓订单、忙生产, 掀起赶工热潮, 力争实现新 通讯员 吴均奇 摄